

弃渣场变身“花世界”



本报讯 (通讯员 胡智贤 周登喜) 1月23日,位于安康市区的香溪隧道西口陕南花木大世界建成投入运营,现场百卉含英,山水相融,千岩竞秀,吸引多位市民前来游玩观赏。曾经香溪沟的弃渣场,如今变成了如诗如画的陕南花木大世界。

陕南花木大世界项目由新城街道金川社区集体股份经济合作社与安康市金川实业有限公司联合兴办,包括培育区、盆景区、展示区,占地100余亩,预计年产值达2500万元。项目投入运营后优先吸收金川社区50余名剩余贫困劳动力就近务工,月均工资3000元以上。社区集体股份经济合作社用土地换来租金和分红,企业用资金换来营收,实现了民、企资源共享合作共赢,真正发挥了农村集体经济效益,让“沉睡”的土地变废为宝。同时,该项目也是城市创建的产物,既绿化、美化了环境,还成为丰富市民精神文化生活的去处。

陕南花木大世界项目是金川社区盘活利用好社区土地资源的一个缩影。据金川社区党支部书记张文刚介绍,金川社区是村改社区,地处城乡结合部,有零散土地200余亩,近年来,为用好这些自然资源,社区注册成立了集体股份经济合作社,探索出合作社与企业联营路子,先后与企业联办中海加油站、果园幼儿园、摩托车市场等,并将换来的租金和分红,用于社区基础设施建设,硬化村道3公里,背街小巷路灯得到全覆盖,为村民补贴养老、治疗费用,实现了资源取之于民、用之于民。

“2020年以来,新城街道党工委办事处充分利用退还预留土地,打破村地界限,化整为零,共同成立集体股份经济合作社,大力招商引资,让闲置的土地资源成为街道经济发展新引擎的同时,真正使村民增收致富。将继续探索发展新路径,盘活零散闲置土地,绘就乡村振兴大文章。”金川社区党支部书记张文刚说。

我市3个项目入选全国文化和旅游投融资名单

本报讯 日前,文化和旅游部、国家开发银行等7家单位联合公布了全国文化和旅游投融资项目遴选结果,旨在做好文化和旅游领域“六稳”工作、落实“六保”任务,持续拓宽融资渠道、激发投资活力、推动文化和旅游产业高质量发展。我市西城阁“古西城文化园”项目、平利县马盘山生态农业观光园建设项目、石泉县饶峰镇胜利村农旅复合产业园项目入选榜单。

据了解,为持续深化文化、旅游与金融合作,进一步加大文化和旅游企业融资帮扶力度,2019年,文化和旅游部与国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行等金融机构联合开展了全国文化和旅游投融资项目遴选工作。按照“有效市场和有为政府更好结合”的定位,本次项目遴选采取政府合作模式,发挥政府组织协调优势,借助金融机构风险控制

专业能力,充分调动金融机构促进产业发展的积极性。合作金融机构全程参与项目征集及评审,并入选项目提供融资等金融服务。经项目征集、合规性审核、联合评审、项目复核等系列程序,最终遴选出320个全国文化和旅游投融资项目,项目总体质量较高,对于推动产业高质量发展具有较强示范和促进作用。目前,部分项目已经落地实施,并获得相应的授信支持。

本次遴选的项目将纳入全国文化和旅游投融资项目库,作为各级文化和旅游行政部门及金融机构开展政策支持和金融服务的参考。各级文化和旅游行政部门还将建立入选项目跟踪指导、对口联系、动态调整机制,持续为项目建设提供嵌入式、全流程服务,通过促进项目规范实施,不断提高文化产业和旅游产业发展质量和效益。

(来源:省文化和旅游厅)

白河两处革命文物被列入省第一批革命文物名录

本报讯 近日,白河县烈士陵园和中原南路突围部队二纵十五旅四十三、四十四团奉命到陕南归原部队建制。中共鄂西北军区为配合该旅顺利渡过白河,采取调虎离山之计,派三路部队从红石河、白石河、旬阳蜀河佯攻白河县城,迫使国民党白河当局急忙将县机关和地方武装迁往湖北省郧西羊尾山,该旅在群众的帮助下,于9月18日至19日,经双河到仓上至冷水河,从冷水洞子古渡口渡汉江北上,最后在商洛镇安与中原北路突围部队胜利会师。

白河县烈士陵园位于县城魁星山(泰山)之巅,陵园建于1954年,历经多次扩建修缮,建筑面积约2.2万余平方米,林地面积约4万余平方米,这里共计长眠为解放白河、“三线”建设和对越自卫反击作战英勇献身的革命烈士127名。整座陵园庄严肃穆,佳木葱茏,园内建有碑亭、清风亭、革命烈士陈列室等建筑。如今,这里是陕西省爱国主义教育基地、省烈士纪念馆文物保护单位、省级廉政教育示范基地和安康市党史教育基地。

中原南路突围部队二纵十五旅北渡汉江遗址位于冷水镇洞子社区汉江古渡口,1946年9月8日,随中原南路突围部队二纵十五旅四十三、四十四团奉命到陕南归原部队建制。中共鄂西北军区为配合该旅顺利渡过白河,采取调虎离山之计,派三路部队从红石河、白石河、旬阳蜀河佯攻白河县城,迫使国民党白河当局急忙将县机关和地方武装迁往湖北省郧西羊尾山,该旅在群众的帮助下,于9月18日至19日,经双河到仓上至冷水河,从冷水洞子古渡口渡汉江北上,最后在商洛镇安与中原北路突围部队胜利会师。

公布革命文物名录是实施文物保护和利用的基础性工作,将革命遗址和红色地标纳入文物保护,明确了革命文物的保护利用方向,明晰了遴选标准和程序,对今后进一步做好排查、申报,不断提升保护利用水平,弘扬革命传统和爱国主义具有重大意义。

(来源:文旅白河)

《闪亮的军号》主题歌曲《少年军号哒哒响》发布

本报讯 (记者 张妍) 近日,由安康籍韩天善任出品人、制片人、总导演的电影《闪亮的军号》主题歌曲《少年军号哒哒响》由中央广播电视总台“学习强国”平台等媒体发布。此主题曲由中国关心下一代工作委员会指导,全国红

军小学建设工程理事副理事长、秘书长方强担任总监制,安康老城博物馆有限公司为联合出品单位。

电影《闪亮的军号》讲述的是一名小学生接过红军老战士珍藏的红色军号传承红色基因的感人故事,教育广

大青少年继承优良传统,树立正确的人生观、世界观和价值观,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

据了解,电影《闪亮的军号》是韩天善继《中国安康老城影像》《中国抗战航空前哨》(中央电视台播出)等荣获陕西

省重大文化精品项目奖后筹拍的又一部影视作品,旨在讲好红色革命故事、传承红色基因,通过历史与现实的交织讲述,深刻阐释继承先辈传统、吹响时代前进号角的主题。



农家豆腐浸乡愁

通讯员 周亭松 张昊

农家手工豆腐是热气腾腾的年味,更是很多人记忆里挥不去的乡愁。在汉滨区洪山镇,有一对夫妻坚持手工做豆腐已经超过30年。

进入腊月,李传升和妻子曹家英要比往常忙碌许多,不等石狮村的鸡鸣叫醒天空,他们家的豆腐坊就热闹起来。浸泡了一整夜的黄豆颗颗圆润饱满,等待一场水火相济的质变。

由于场地、器具、人力有限,老李每一次只能加工20斤黄豆,80斤要分4次才能做完,经常是从早上6点一直忙到下午1点以后。

豆腐的制作过程并不复杂,无外乎粉碎、煮沸、过滤、点卤、压制几个步骤,多年来一成不变。老社台、大铁锅、白纱布,这些器具看似平平无奇,在李传升和妻子手里,它们却散发出神奇的魅力。

因为口感纯正,技艺纯熟,李传升家的豆腐常常供不应求,甚至不用上街叫卖,很多客户都是登门购买。熊熊燃烧的柴火煮沸了豆浆,也持续为这个家提供着幸福的能量。30年前,结婚生子后的李传升外出打工,妻子曹家英在家照顾小孩儿,为了贴补家用,曹家英拾起了母亲传下来的手艺——做豆腐。

看着销路越来越好,李传升也回到家里和妻子一起做豆腐,实在忙不过来了,儿子李乐成也会回来搭把手,这些年他们还开发出了豆腐干、豆腐乳、豆瓣酱等系列产品。

防控“疫”线显担当

通讯员 朱永强

新春将近,外出务工人员返乡进入高峰期,市城区保障性住房管理所面对疫情防控的严峻形势,迅速进入战时状态,全力以赴投身疫情防控战,切实保障小区住户的健康平安。

接到市、区两级联防联控指挥部的疫情防控文件以后,该所高度重视,把疫情防控作为当前最重要任务,迅速制定《城区房管所疫情防控预案》,成立领导小组,下设江南组、江北组和后勤保障组,全面落实联防联控措施,对辖区43处保障房小区,七千余户保

障对象进行管控。市保障中心及时将防疫物资配备充足,分配到各片区,做到公共区域每日两次消毒防疫,并对进出车辆和人员进行登记。

为统计好外省的返安人员,职工们加班加点对辖区住户开展“地毯式、全覆盖”排查,逐户打电话告知疫情的全重性,摸排登记住户的家庭成员,是否有从疫情高、中低风险区返安的情况。

为了小区住户的安全,该所按照“外防输入,内防反弹”的要求,实行小

区24小时全封闭管理,利用“小喇叭”在小区循环播报防疫知识。对快递、送煤气、外卖实行无接触投递。在疫情防控期间,管理所全体工作人员认真落实上级部署的各项要求,贴公告、挂条幅、发传单、送展板,确保宣传到位、管控到位,切实做到“全覆盖、无死角、零差错”。尤其对返安居家隔离人员,配合办事处对其做好“后勤保障”工作,安排专人购买生活必需品。

1月15日,我市任家坝确诊一名返安人员为新冠病毒患者后,因活动

路线经过康泰园华联超市,且康泰园和福临新居毗邻,物业服务中心立即将本小区南门封闭,安保人员对进入小区人员一律进行扫码测温登记。第一时间在小区住户群转发高新区发布的疫情防控通告,并张贴通知告知住户事情的严重性,全面排查小区住户1月15日该时段的活动轨迹。

在疫情防控的特殊时期,城区保障性住房管理所的干部职工上下齐心,始终坚守在“疫”线。保障了防疫工作落在实处,守护了广大群众的健康。

平梁镇社区服务暖民心

通讯员 李科军 蔡青

人冬以来,针对当前全国新冠疫情和安全生产的严峻形势,汉阴县平梁镇兴隆苑社区党支部积极行动,响应号召,扎实开展3项措施,贴心服务群众,温暖群众的“心”。

疫情防控守住群众健康之门。在社区人口设置检查点,每天抽调2名社区干部对出入群众、车辆进行登记,测量体温,宣传疫情防控知识,劝导群众落实防护措施,出门佩戴口罩,无特殊事情不出门,不去人流密集、流动人员多的地方。强化宣传引导,运用社区LED显示屏、横幅、宣传栏等形式宣传疫情防控最新消息与防治知识,强化自我防护能力,勤洗手、多通风、定期消毒,要求返乡人员要自觉主动向社区报告情况并主动居家隔离观察,发现身体不适及时就医,出现发热、咳嗽等症状及时到指定医疗机构就医。签订疫情防控责任书。社区干部入户每家每户签订疫情防控责任书,向社区居民全方位、多角度宣传疫情防控知识,进一步增强居民防控意识,取得居民理解和支持,并积极主动参与到疫情防控当中。全面进行消杀,派社区工作人员对社区公共区域,每天按时喷洒消毒剂,不过放过每个角落,保护社区安全。

环境整治扮靓美丽家园。争取多方支持,在每栋单元楼增设2-3个垃圾桶,方便居民随时倾倒垃圾。扎实开展垃圾集中整治,组织社区干部志愿者,对垃圾死角集中进行清理,加大环卫保洁力度,监督保洁工及时清理垃圾,禁止占道堆放垃圾,避免垃圾堆积过多产生异味。投入20余万元,增设1000余平方米车棚,划定规范的停车区域,不断规范车辆停放问题。



1月25日,汉滨区政府办举行“温暖新春”义写春联活动,为贫困户送去新春的美好祝愿。

王佩佩 摄